18 年后再遇 七月高考 我市 8000 多名考生赴考 奔涌吧,后浪!

记者 黄君君 王志 蔡玲玲 李心如 欧苗苗 通讯员 郑悦慧 林弢

2020年高考在延期一个月后终于来了。

跟往年不同,今年高考语文、数学、外语与选考科目考试首次同期进 行 因此 考试时间也从往年的1.5天增加到4天 时间为7月7日至10日。

我市共设7个考点:瑞安中学、瑞安二中、塘下中学、瑞安四中、瑞安 十中、安阳高级中学、瑞安市职业中专集团学校。全市共有8208名考 生报名参加这次考试 其中高考5877人 单考单招1644人 选考5859 人 职业技能理论考试2331人。全市共安排1317个考场。

昨日是高考第一天,本报记者兵分两路,前往瑞安四中、瑞安十中考 点 见证疫情下的高考。

措施:戴口罩、测体温

针对今年高考,我市细化疫情防控 工作 将疫情防控须知下发考生、家长和 考务工作人员,并落实健康监测、考场消 毒、防疫物资、场地配备和工作人员培训

瑞安十中副校长秦声春介绍,该校 高考前开展了防疫演练、考场消毒等工 作,并对每位参加考务工作的老师加以 培训。该校备有3个备用考场,一旦现 场考生出现异常情况,如体温高、健康码 黄、红码等 ,会立即启动备用考场。 在防 暑降温方面,该校还启用了空调。

因防疫需要 ,十中考点要求考生从 左侧小门进入,通过红外体温检测仪检 测后进入考点。四中门口保安介绍 ,今 年高考跟往年不一样,他们除了看证件, 还要测量体温 提醒考生戴口罩 自己也 全程佩戴口罩。

走进瑞安十中留观室,这里准备了 水银温度计、风油精、消毒液等。据介 绍 ,门口自动测量体温过高的考生 ,会被 带到这里预留 如果确认体温过高 工作 人员填写 疫情防控期间预诊分诊登记 单,并联系医生处置。

记者从市区多家酒店获悉,今年考 生到酒店订餐与订房的数量大幅降低。 据国际大酒店餐饮部一负责人介绍 ,往 年会有学生团体订餐或订房 ,但今年受 疫情影响 很多家长从安全角度出发 不 考虑在酒店订餐或订房。

考生 :还行就行

面对人生中的这场大考,考生们的 表现不一,有人优哉游哉,提前到场;有 人慌里慌张 ,踩点进场 ;有人粗心大意 , 走错考场、忘带身份证 无论当时何 种心情,早已 身经百战 的他们面对采 访 不约而同地会说一句:还行!

7时20分许,两个考点已有考生来 到。在瑞安十中考点 ,考生守候在考场 外 利用等候时间做最后的复习 可谓争 分夺秒。瑞祥高中考生潘浩传一早就到 了瑞安四中考点,身为班长的他不急着 进去 反倒主动站到班主任身边 帮忙点 名签到 淡定的模样一点不像是高考生 , 同学签到后,他叫道:rush!rush! rush!这是游戏术语 意味着 快 准 。

医生,我今天拉肚子了 医生,我 想吐 8时15分许 瑞安十中诊室里 连接来了几位身体出小毛病的考生。在 经过医生诊治后 考生们状况好转 继续 参加考试。

上午考试9时开考 考点周边自8时 20分许迎来人流、车流高峰约20分钟后 人流逐渐减少。此时到达考点的考生步履 略显匆忙。

8时37分,在瑞安中学考点门口执 勤的玉海中队交警接到一考生求助 称 自己走错考点,应该要去十中考试。执 勤人员立即用二轮摩托车送他 约3分钟 后,考生到达十中考点。考生下车后向 交警鞠躬表示感谢。

考点。站在考点外的老师长舒了一口 气。该考生说 路上堵车 他只好半路换 骑共享单车 才及时赶到。看到他气喘吁 吁的样子 老师们纷纷嘱咐:别急 别急!

11时40分许 考生们参加完上午的 考试后 陆续走出考点 家长们立即围了 上去。紧张不紧张啊 宝宝?一位家长搭 着女儿的肩膀问。考生说:还行! 还 行!这是记者在考场外听到最多的话。

考场内,孩子们在奋笔疾书,考点 外 家长们各显风采。

慢点慢点 别着急 还有时间。十中 四中考生家长郑昌勇说 自己没有经历过 了好一会儿 还拿出手机拍照留念。

穿旗袍的家长是最美的风景,家住 十中考点附近的胡女士特意穿了旗袍为 孩子助阵 愿孩子 旗开得胜 !家长黄 女士说 ,一年前她就买了旗袍 就为了这 天穿出来 给孩子加油。

十中考生家长陈伟霞还临时建了-可惜距离目标学校瑞中仅差两分。孩子 不开心 胨伟霞就安慰孩子:没事 我们 学习 我加油减肥。原来70多公斤的陈 伟霞,为了孩子成功瘦身10多公斤。当 天 ,她特意穿得美美的 ,为孩子助阵。

还好赶到了!9时41分 家长徐女 士终于把孩子身份证送到四中考点。原 来孩子前一天晚上睡在考点附近的姐姐 家,早上8时多出门才发现身份证落在 云周的家中。而此时,徐女士已行车至 半路准备前往考点为孩子加油。

上有点堵 紅灯又多 ,我开车都紧张得脚 发抖 就怕赶不上!她眼角泛着泪花,说 刚刚还开错路,开到考点后门去了,下车 她就跑步来了前门,直到将孩子的身份 证交给老师 这才放下心。

还有细心的家长为孩子准备了冰淇 用纸巾包裹着的冰淇淋 递给走出考场的 孩子。他说:来接孩子的路上看到冰淇 淋 就买一个给她吃 让她开心开心。这位

老师:考场外最有心的人

瑞祥高中高三(1)班班主任酉佳琼

8时52分,一名考生急匆匆到达四中

家长:考场外的盼望

考生家长黄女士7时30分送孩子到达考 点后 就留在校门口主动帮助维持秩序。 高考 儿子高考 自己比他还紧张 ,可又不 敢表露出来。孩子进考点后 他在校门站

个旗袍妈妈微信群 约定当天穿旗袍。 陈伟霞讲了一个故事 3年前,孩子中考, 一起努力,努力就会有成果的。你加油

只能马上调头回家找!赶来的路

父亲表示 孩子母亲已经在家准备好午餐。











6时42分就到达四中考点了,她不仅穿 着一身红色长裙,连鞋子、耳环都是鲜艳

她说,早一点来,能接到每一个考 生 ,穿一身红 ,一是喜气 ,二是祝孩子们

瑞祥高中高三(9)班班主任华先枚 背着个小挎包 ,考生们一到现场 ,他就从 包里掏出一个红包。考试加油!红包里 是6元钱。当天一大早,他已在班级群 里发了0.66元 祝福孩子们六六大顺。

瑞祥高中高三段段长吴文水告诉记 者 ,今年高考比往年推迟一个月 ,天气更 炎热。学校无论是在学习方面还是后勤 工作,都做了更细致的准备。他说:就 是为了保证每位考生顺利进考场 顺利 高考 考出理想成绩。

十中高三段段长王哲斌说 ,半个月 前他们就统一采购了高考定制工恤 衣服 上写着 战无不胜 这是对考生的祝福。 而在考生进入考场前,王哲斌和每位学 生击掌、握手 鼓励他们:加油!一定会

服务 爱心温暖考生

从10时30分开始 5辆爱心出租车 陆续停在四中门口。的哥于成习近五六

年来,坚持在高考期间免费接送高考 生。他本来是开夜班车的,前一天专门 调整作息,赶来服务高考生。的姐彭桂 霞已坚持10年爱心服务,作为曾经的高 考生家长,她很能体会家长的心情,她 说:每年高考季 我比家长还紧张 能为 他们服务 ,我特别开心。

家长给走出考场的孩子递上冰淇淋

看视频

据悉 ,今年市出租车行业共选择了 66辆车况良好、车容车貌整洁的出租 车,近100名文明服务、持健康绿码的 出租车驾驶员参加 爱心送高考 服 务。同时,每辆车上配备 爱心送考防 疫包 ,包含口罩、消毒湿巾、风油精等

交警机动中队铁骑出动了5位队 员,他们穿着厚厚的工作服,戴着头盔, 穿着靴子,围绕着十中、瑞中、四中等考 点巡逻 維持交通秩序 流了一身汗。

考点门口还有爱心茶水点。2013 年开始 康师傅饮品就在四中门口免费 送水。这次,他们为考生和家长准备了 80件1920瓶免费矿泉水。一旁,大益 茶也准备了茶品供学生和家长取用。

市工程车自律协会成员朱先生、常 先生在瑞安十中考点外维持秩序。两位 都是工程车司机,他们为高考停工4天, 直到高考结束。

品牌塑造(温州专场)开讲 移动互联时代 怎么玩转 域名 本报讯(记者黄丽云)随着互联网平台的

新媒体助力

蓬勃发展 不管在PC时代 还是在移动互联时 代,域名 一直是构建企业互联品牌的必要工 具之一。日前,在瑞安日报有限公司策划下 瑞安淘 MCN 机构承办了 新媒体助力品牌塑 移动互联时代 ,如何玩转域 造(温州专场) 名直播暨 2020 新媒体线上分享会 为企业转 型打开创新思路 提供有力的数据参考与实战 技巧 实现商家流量精准变现。 分享会上,十年资深网络运营人、温州微

传播联盟微博分会理事、千聊讲师大学特聘讲 师吴振彩(吴聊先生)通过众多行业经典案例 带大家深度解析新媒体环境下域名的投资价 **值和变现策略**。

据了解 域名 又称网域 是由一串用点分 隔的名字组成的 Internet 上某一台计算机或 计算机组的名称 用于数据传输时对计算机的 定位标识(有时也指地理位置)。由于IP地址 具有不方便记忆并且不能显示地址组织的名 称和性质等缺点,人们设计出了域名,并通过 网域名称系统来将域名和IP地址相互映射,使 人更方便地访问互联网 ,而不用去记住能够被 机器直接读取的IP地址数串。

由于域名资源的唯一性 ,好域名成为稀 缺资源。域名注册一般是先注先得,后来者只 能注册其他域名,或者协商购买该域名。在直 播过程中,吴振彩详细讲解了域名管理机构、 域名的构成、域名后缀和域名注册等知识,还 通过腾讯、人人贷、360等案例说明了域名保

移动时代,域名早已不是一行字符那么 简单 ,而是作为品牌的一部分和企业名字一同 出现在广告、Logo中。其实 域名是一个网站 最重要的虚拟资产 相当于现实生活中的住 宅,一个好的域名不仅方便用户记忆,还能提 升企业品牌形象 ,有利于品牌推广 ,并且涉及 到品牌商标。在直播中,吴振彩还分析域名在 塑造品牌形象中的重要作用,为传统媒体转型 打开创新思路 提供有力的数据参考与实战技 巧 实现商家流量精准变现。

值得一提的是 ,如今 net 是最受欢迎的域 名之一,全球各地很多公司及品牌都使用其开 始在线业务。作为.net 和其他顶级域名的注 威瑞信实现了全球诸多最易于 辨认的域名的互联网导航 ,实现了关键互联网 基础设施和服务的安全性、稳定性和灵活性 致力于为客户提供.net 顶级域名注册服务和 权威解决方案。

3人玩瀑降1人不慎身亡 户外运动 不能 说走就走

本报讯(记者 杨微微)近日 3名游客在塘 下镇下尖山十八洞玩瀑降时发生意外,其中一 人不慎掉下身亡。记者采访了参与此次事故 救援的瑞安市民安救援队队长林小锚 ,他提醒 喜欢挑战一定难度的户外运动爱好者,户外探 险项目不能 说走就走。

林小锚说,天气突变、身体受伤等情况是 造成户外运动安全事故的直接原因,而一些 驴友 自我评估太高、户外运动经验缺乏、装 备不齐全、安全意识不够、结伴人员少等也是 诱发事故的重要内因。

每一起事故的发生,都是在不经意的一瞬 间。比如说瀑降,又称为溪降,是在悬崖处沿 瀑布下降的运动 ,比普通的岩壁下降更有挑战 性。在上述瀑降事故中 3人装备不够 没有做 好保护而出意外。

就瀑降项目来说 要先戴上鸭舌帽 再戴 上安全帽 ,鸭舌帽可以让眼睛视线不受影响 , 口鼻也不容易呛到水。林小锚说,每到夏季接 到户外运动遇险求救的次数明显增多,尤其是 因天气突变、遭遇暴雨被困,或是因为雨天打 滑造成人员受伤。如果在户外遇到雷阵雨,首 先要找个避雨点,不要盲目乱走。如遇到天黑 还没有按预期时间下山,宁愿在山上待一夜, 等天亮再走。

开展户外运动时 ,先把握好天气情况 ,带 齐装备、干粮,同伴最好5人以上,最好经过正 规的培训学习,具备一定的户外生存技能。林 小锚说 夏季暴雨多发 外出探险时 应关注当 地天气,进山慎行。即便是雨后第二天,长苔 藓的地方比较湿滑 防滑设备不够很容易打滑 跌倒甚至出事故。

[相关链接]

户外运动注意事项

无论是户外工作从业者还是爱好者,参与 户外运动都要培养足够的安全意识。

- 1. 时刻要有危险意识。
- 2.要储备个人体能。
- 3. 要具备基本、必要的救生和自救技能 具备一定的相关知识 /学会使用地图和指南针 进行定位。
 - 4. 选择安全、专业的户外装备。
 - 5. 建议新手尽量选择正规户外团体。

3位知名教师点评今年高考作文

今年浙江高考作文题: 每个人都有自己的人生坐标,也有对未来的美好期望。家庭可能对我们有不同的预期,社会也可能会赋予我们别样的角色。在不断 变化的现实生活中,个人与家庭、社会之间的落差或错位难免会产生。对此,你有怎样的体验与思考? 写一篇文章,谈谈自己的看法。

瑞安中学高三语文老师曾郁梅: 今年高考作文命题还是有特点可说。

关于话题。个人定位、家庭预期、社 会角色 这些问题本就值得每位青年学 生尤其是即将迈入大学校门的高中毕 业生认真思考 ,能引导广大考生在个人 与家、国的关系上进行积极思考和选 择 ,是 文以载道 的传统精神在浙江卷 中的体现。而个人与家庭、社会之间发 生落差或错位,也是青年经常遇到的困 惑和难题 ,是他们愿意表达并有话可说 的。以一个常规话题导入对一个崇高 命题的思考 ,这是今年高考作文命题的 巧妙之在。

关于立意。可以只就个人目标与家 庭期许之间的落差或错位 淡具体的体验 和思考;也可以联系国家对青年的要求, 论个人坐标的正确与否,作何选择。如 此 则可以区分考生思想境界之高下 人生 格局之大小 以达到高考选拔优秀人才的

瑞安中学教授级高级教师蔡瑞琛: 今年浙江高考作文题接地气 ,回归 生活,值得点赞。

这是一道社会现象题 ,所呈现的代 际矛盾,他者与自我认知之间的错位现 象 ,是每一位考生在成长过程中或多或 少都会遇上的问题 题目贴近现实生活 , 能有效激发考生的表达欲望。审题立意 没有难度 抓住材料中的关键句 个人与 家庭、社会之间的落差或错位难免会发 生 即可明确写作方向。可以结合经历 体验写一个有关这种矛盾冲突的故事, 也可以围绕 为什么会发生 发生后如何 解决 存在的意义 等角度展开思考。

在 人人都有话说 的作文考查中, 说好 成为胜出的关键。说好 ,首先 不 能 偏。这道题里不能把 个人期望 与 家庭期望 的落差或错位直接泛化为 代 际矛盾 也不能把 个人坐标 与 社会角

色 的矛盾泛化为 个人 与 集体 的冲 突。其次 不能 浅 。记叙文不能只讲一 个与爸爸妈妈的冲突小故事 要着力于体 现对冲突本质层面的思考 议论文不能以 列举现象代替论证分析 ,从文化、价值观、 社会发展等角度思考 为什么 更能体现 思辨力 思考 世俗价值评判 与 个体价 值实现 之间的冲突会出彩。再者 会 巧 用 学生要善于唤醒生活经历 比如 成 人礼仪式上写给家长的一封信 ,比如回 忆模考中类似话题的写作训练等。 瑞安十中高三语文备课组长陈锦杰:

今年的高考作文把个人置于家庭和社 会中思考 既考虑个人理想和价值取向 又 兼顾家庭和社会的期许。以 立德树人 为 前提 多元化价值倾向越来越明显。作为 一线教师 在作文教学中要思考几点:

一要鼓励学生密切关注社会。人是 社会的人 离开现实社会大谈个性化追求 也是空谈。但现实中 学生接触、了解社

会的机会不多,社会、国家对年轻一代的 期许是什么,有些学生比较模糊。这要求 语文老师带领学生走出书本,走出练习, 多读报纸 多看新闻 多接触生活。

二要鼓励学生时时关注自我。如今, 个人价值多元化越来越受尊重。每个人都 有不同的生活态度、不同的人生坐标 也有 对未来不同的美好期望。允许学生个性化 立意、个性化表达 我们的作文教学也不能 把学生拘泥在一个圈内原地打转。

三要教会学生综合思维能力。从今 年作文看 学生除了要具备辩证思维 还 要有求同思维和求异思维。当个人的期 望与家庭、社会的预期一致时,怎样思 考;不一致时,又有怎样的思考。在求同 中议深度,在求异中议新颖度。思维能 力的训练不能一蹴而就 扩大课外阅读, 尤其是哲学书籍的阅读 将有助于思维 能力的提高。

(记者 欧苗苗 整理)